Lemma o generujicich ¥adach
pro cyklové indexy permutacnich grup

Bud {a,}32, libovolnd posloupnost polynomi s redlnymi koeficienty

v promé&nnych ty, tp,.... Generujici Yadou této posloupnosti polynomi rozumime
mocninnou Yadu a(x) = > a,x" s prom&nnou x. Pro tuto generujici fadu a(x),
pokud je v ni spln&no ap = 0, definujeme mocninnou ¥adu exp(a(x)) p¥edpisem
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Podminka ag = 0 zde zaru€uje, Ze v posledni sumé bude u kazdé mocniny x" jen
konecny pocet nenulovych koeficient(.

Bud M kone&na mno¥ina majici m prvkii. MiiZeme si nap¥iklad predstavit, Ze
M =1{1,2,...,m}. Tim je hodnotou m urena i mnoZina M. Plati nasledujici
lemma pro generujici ¥adu cyklovych indexd Z(Sp; ty, ta, ..., tm) grup Spy viech
permutaci takto pojatych mnozin M.
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Lemma.

Uvazujme mocninnou Fadu > o Z(Sy; t1, to, . . ., tm)x™, to jest generujici Fadu
pro polynomy Z(Sp; ty, ta, ..., tm). Pro tuto mocninnou Fadu plati rovnost

z:OZ(SM; By, oy .oy tn)X ™ = exp(z fo’),
m=

i=1

klademe-li Z(Sp) = 1.

Dikaz.
Pro kazdé nezaporné celé ¢islo m uréime koeficient u x™ v ¥adé exp(zioil tTX')
Tento koeficient by se oviem mél rovnat cyklovému indexu Z(Sw; t1, to, . . ., tm).

Pro m = 0 je tento koeficient roven 1, coZ souhlasi s tim, Ze Z(Sp) = 1.
P¥edpokladejme tedy déle, Ze m > 0.

Mame tedy urdit koeficient u x v fadé
o0 o0 (o]
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o T L ¥
Koeficient u x™ v ¥adé (3.7, %x')" je ovsem roven
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PYeformulujeme tuto sumu nésledovn&. Necht mezi hodnotami iy, i, . . . , ik

v jednotlivém s&itanci v této sumé je j; hodnot rovnych 1, dale j» hodnot

rovnych 2, ..., az j, hodnot rovnych m. Pak oviem j; + o + -+ j;, = k
alj+2p+---+ mjm = m. Potet usporadanych k-tic (i, i, ..., ix), které takto
daji vzniknout tymz parametrim (ji, j2, - .. ,Jjm), je roven po&tu permutaci

s opakovanim a je dan polynomickym koeficientem

( k )_ !
Judaseeadm) il gm!

2 & i : N 8 o3 5 ik
To znamen3, Ze predchozi suma udavajici koeficient u x™ v fad& (3%, %x7)" je
rovna sume

1 42 j
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Ul 1202 i
Jitjat o tim=k S =
1j1+2jo+--+mjm=m

Odtud plyne, Ze koeficient u x™ v ¥ad& exp(Z?zl %Xi) je roven sumé
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indexu Z(Sp; ty, ta, ..., tm) grupy Sy viech permutaci mnoZiny M.
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